

Воскресенье

19

июля

1942 года

№ 85 (1482)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
изданияАдрес:
Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

Больше внимания семенным посевам

Каждый колхоз обязан иметь на своих полях семенные участки. Размеры этих участков точно определены постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов. Забота о семенных посевах — забота о будущем урожае.

По хозяйствам выращивают урожай в семеноводческом колхозе имени Сталина, Черновского сельсовета. Здесь по ходу за посевами неустанные работают и колхозники, и ученическая бригада. Семенные участки озимых и яровых очистили от сорняков, затем провели сортовую прополку. Вторично пропалывают просо.

Однако многие руководители колхозов еще не осознали огромного значения чистопородных семян в деле поднятия урожайности. Кое где даже не выполнено самого элементарного требования — выделения семенных участков. А там, где семенные участки выделены, они зачастую не отличаются от обычных посевов, находятся в запущенном состоянии.

Колхозы района, не проявившие в свое время заботы о семенных посевах, серьезно поплатились за свою беспечность. Нынешней весной они затратили огромное количество труда и времени на обмен продовольственного зерна на посевное, затянули сроки сева, что, несомненно, отразится на урожае.

Мы не должны повторять ошибок прошлого года. С безразличным отношением к делу семеноводства пора покончить. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов говорится:

«Провести во всех колхозах и совхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенных участках и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состояние выделенных неудовлетворительное, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых из рядовых посевов».

К проведению этих мероприятий надо приступить немедленно. Райзо, партийные организации и исполнкомы сельсоветов должны проконтролировать выделение, своевременную и правильную уборку семенных участков в каждом колхозе, этим создать залог будущего высокого урожая.

В обкоме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос о масово-политической работе в период подготовки и уборки урожая в 1942 году, постановило:

В целях обеспечения широкой массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период подготовки и проведения уборки урожая направить из г. Горького в помощь районным партийным организациям, политотделам совхозов и МТС и партийным организациям колхозов 150 опытных агитаторов из городского и районного партийно-комсомольского актива и провести с ними однодневный семинар.

Обязать Дзержинский, Балахинский, Выксунский, Кулебакский, Муромский и Павловский горкомы ВКП(б) выделить на период уборки в распоряжение ближайших сельских райкомов ВКП(б) по 3—5 опытных лекторов-докладчиков и не менее чем по 20 опытных агитаторов из городского партийно-комсомольского актива и проинструктировать их.

Обязать райкомы ВКП(б) очередные семинары агитаторов провести до начала массовых уборочных работ и изучить на них постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «Памятку сельского агитатора на уборке урожая», разработанную Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Агитаторы на селе, в том числе и направляемые из городов, должны сосредоточить свою работу в полеводческой бригаде и комбайновых агрегатах, работать в бригаде на общих основаниях с другими ее членами, а агитационную работу вести в нерабочее время. Агитаторы должнызнакомить членов бригады с текущими событиями, проводить читки газет и сообщений Совинформбюро, беседы на политические темы, широко освещать результаты соревнования между

ду звеньями, бригадами, всемирно развивать социалистическое соревнование в бригадах, помогать бригадирам устранять недоделки в работе.

Обязать КОГИЗ скомплектовать и послать сельским политпросветучреждениям 1500 библиотек политической, художественной и агротехнической литературы.

Обязать областной радиокомитет организовать через областное и районное, местное вещание ежедневные радиопередачи по вопросам подготовки и проведения уборки урожая. Тов. Когану (Управление связи) обеспечить бесперебойную работу радиоузлов, радиостанций и радиоточек.

Обязать областное управление кинофикации восстановить к 20 июля с. г. без действующие кинопередвижки и обеспечить бесперебойную работу существующих звуковых и немых кинопередвижек, а также перебросить в деревню необходимое количество кинопередвижек из городов и организовать регулярное обслуживание киносеансами колхозов, совхозов и МТС.

Обязать областную контору Главкинопроката организовать демонстрацию в деревне лучших художественных и документальных кинофильмов.

Поручить областному управлению по делам искусств направить на период уборки урожая в районы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, рабочих совхозов и МТС.

Обязать зав. облвоо т. Кондакова и райкомы ВКП(б) сосредоточить всю массовую работу изб читален, клубов, сельских и районных библиотек и районных Домов культуры на культурном и политическом обслуживании колхозных бригад непосредственно в поле.

Поручить редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет регулярно освещать опыт массово-политической работы в деревне в период подготовки и проведения уборки урожая.

УДАРНАЯ ДЕКАДА ПО ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Ударная декада по закладке силоса заканчивается. На 17 июля засилосовано свыше 2 540 тонн кормов. Н-Слободской, Апраксинский, Анисовский сельсоветы планы силосования значительно перевыполнили. Быстро силосуют корма колхозы

Молчановского сельсовета. Однако колхозы «Красный партизан», «Непобедимая рать» и другие до сих пор не начали закладку силоса. Попрежнему остается положение в Илларионовском сельсовете.

Лучшее сено государству

Колхоз «Новая жизнь» Н-Слободского сельсовета, выполняя обязательства перед государством по сенопоставкам. Сдано на заготовительный пункт 32 центнера лучшего сена.



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета заносится на районную Доску Почета:

КИСЕЛЕВ Дмитрий Федорович — бригадир полеводческой бригады № 1 колхоза имени Сталина, Черновского сельсовета. В соревновании с другими бригадами колхоза занимает первенство. Быстро закончила весенний сев, подъем паров, сеноуборку и другие работы, готовится во всеоружии встретить уборку урожая.

БЕЛЯКОВ Павел Андреевич — передовой колхозник сельхозартели имени Сталина, Черновского сельсовета. На пахоте выполнял до 3 норм, скашивал ежедневно 0,6 га лугов. Работает в колхозе изо дня в день и имеет в 1942 году 330 трудодней.

ОСИНИНА Анна Григорьевна — колхозница сельхозартели имени Сталина, Черновского сельсовета. В соревновании на сеноуборке заняла первенство среди колхозниц, скашивая ежедневно 0,4 гектара. Нынче заработала 155 трудодней.

ЧЕТВЕРТАЯ БРИГАДА ВПЕРЕДИ

Начало июля. Сеноуборочная кампания в разгаре. Вместе с солдатами начинают работать колхозники артели «Коллективный труд». Раздается тихое пение кос, и ровными рядами ложится подкошенная трава.

Четыре бригады колхоза соревнуются друг с другом. Расыпавшись, люди наступают на сочную по грудь траву. Четыре бригадира — боевых командира трудового фронта — показывают результаты своей организационной подготовки к сенокошению и уборочной.

И, оказывается, успехи далеко не одинаковы. Четвертая бригада, руководителем которой является Ветохин С. Е. — лучший, опытный бригадир, — на всех сельскохозяйственных работах нынешнего года идет впереди, показывая образцы высокорганизованного труда. Если в остальных бригадах косят по 20—30 человек, то

И. В. Горбунов.

Кандидаты на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны

Наркомзм СССР и Политуправление НКЗ СССР, рассмотрев предварительные итоги социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признали, в соответствии с условиями соревнования, **кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны** Приморский край, Узбекскую ССР, Иркутскую область, Казахскую ССР, Горьковскую, Чкаловскую, Куйбышевскую области и Алтайский край.



Действующая Армия.

В 1-м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку



Во время боевой операции под местечком М. небольшая группа гвардейцев подразделения лейтенанта Рябова мужественно отразила несколько яростных атак 150 фашистов, продержавшись до подхода наших частей.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Вести с фронта**Священная ярость воина**

Когда командира взвода комсомольца Борисенко спросили: много ли он уничтожил фашистов, тот ответил:

— Я со счету сбился, цифру назвать не могу.

За время войны взвод тов. Борисенко разбил много батарей и отдельных орудий противника, уложил не одну сотню фрицев.

Борисенко бьет врага беспощадно. Раз, поддерживая наступление нашей пехоты, он выкатил орудие на открытую позицию и стрелял прямой наблюдкой. Жаркий разгорелся бой. Немцы, подтянув резервы и сосредоточив всю мощь своего огня по нашим стрелкам, вынудили их занять другие рубежи. Орудие тов. Борисенко осталось без прикрытия пехоты. Но отважный командр не растерялся. По его приказу расчет в упор стал расстреливать фашистов. Когда из строя вышел наводчик, на его место встал Борисенко и так был по врагу, с такой яростью обрушил на него огонь своего орудия, что немцы, понеся большие потери, быстро откалились на исходные позиции.

За героизм и мужество, проявленные в боях, тов. Борисенко представлен командованием к правительственный награде.

Политрук Н. Беляев,
бывший селькор газеты «Колхозная трибуна».

От Советского Информбюро**Вечернее сообщение 17 июля**

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе **Воронежа** и южнее **Миллерово**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

◆ В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1.000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

◆ Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня 4 раза ходили в контратаку и уничтожили 1.200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

◆ На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддержки танков немецкая пехота отступила, понеся большие потери.

◆ Саперы, под командованием лейтенанта Фадеева, незаметно пробрались к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Киселевым, взорвала 2 огневых точки. Во время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

◆ Разведчики Аношин и Денисов встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а двух взяли в плен и привели их в свою часть.

◆ Немцы окружили бойца тов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец Каракашев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

◆ Партизанские отряды, под командованием товарищей В. в Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос всинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

◆ Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте остались лишь только 3 автомата и 1 пулемет».

◆ Партизаны Югославии вышли из итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

Иглицетоварищ ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минераловодский район, Орджоникидзевский край) вместо 40 тысяч яиц по плану, сдана государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой план поставок.



Заведующая фермой Б. Ф. Мухортова считывает собранные яйца.

Фото А. Галаганова.
Фотохроника ТАСС.

По нашему району**Закуплено 20 телят**

Колхоз «Коллективный труд» активно включился в декаду по силосованию кормов. В эти дни заложено силоса 55 тонн. Остальные 22 тонны, недостающие до выполнения годового плана, до 20 июля будут заложены.

Одновременно в колхозе пополняются животноводческие фермы. На двух закуплено 20 телят.

План перевыполнен

Колхозники сельхозартели «Шуть к социализму», Черновского сельсовета, решительно взялись за подъем общественного животноводства. Они закупили 8 телят сверх установленного плана.

А. Беляев.**На строительство танковой колонны**

На собрании в колхозе «Красный Иртыш», Б.-Болдинского сельсовета, за короткое время поступило на строительство танковой колонны «Горьковский осоавиахимовец» 1.062 рубля. Колхозник Иван Спиридонович Меркушин внес 100 рублей, Т. Н. Никитина — 50 рублей.

70-летняя колхозница Анна Васильевна Зимина, сдавая деньги на строительство танков, заявила:

— Мой сын — коммунист, он на фронте бьет немецких захватчиков. А я помогаю и буду помогать Красной Армии, насколько хватит моих сил.

**Отв. редактор
М. Г. Овчинников**

ШКОЛА ЛЕТОМ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал огромный производственный подъем также и среди учащихся. Школьники помогают Красной Армии выполнить задачу разгрома врага в 1942 году.

Учащиеся Черновской средней школы еще до срока мобилизации на сельскохозяйственные работы организовались в бригады и вышли на колхозные поля. Сейчас в колхозах работают 7 ученических бригад, которые насчитывают 156 человек. Руководят бригадами в большинстве учителя.

Характер работ, выполняемых школьниками, очень разнообразен. Прополка посевов, подъем паров, посадка картофеля, вывозка навоза, косьба лугов, силосование, вывозка государственного зерна и многое другое можно увидеть в нарядах, выполняемых ученическими бригадами.

Чтобы судить об объеме работы ученических бригад, можно привести следующие цифры. За июнь 5 бригадами школы прополото посевов 128 га, вы-

везено навоза 720 возов, поднято паров 30 га, выполнено земляных работ 80 кубометров, скосено лугов 13,5 га, высушено и убрано в копны сено с 52 га и т. д. Всеми 7 бригадами за июнь выработано в колхозах свыше 3.223 трудодней. Учет этих трудодней в колхозах ведется отдельно, табель вывешивается так же, как и производственным колхозным бригадам.

Особенно выделяются своей организованностью, количеством и качеством работы бригады, которыми руководят учителя тт. Соболева, Филиппичева, Коновалова и другие.

Опыт показал, что работа учащихся в специальных бригадах имеет громадное воспитательное значение, помогает правильно организовать труд, приучает школьника знать свое место в коллективе, бороться за интересы своего коллектива.

Большую заботу проявляют ученические бригады о школе. Их силами обрабатывается огородный участок при школе.

6—9 июля старшие звенья бригад, в количестве 40 человек, выезжают на заготовку дров. По-военному работали Николай Аникин, Николай Бахтин, Виктор Мазанов, Александр Брысин, В. Гаврилин, В. Осинин, ежедневно перевыполнявшие задание.

В результате заготовлено дров для школы на всю зиму. Отдельные колхозы (имени Сталина) подвозят дрова к школе.

Обсуждая на своем совещании первые итоги социалистического соревнования ученических бригад, учащиеся нашей школы решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование средних и неполных средних школ и бороться за красное знамя ЦК ВЛКСМ и почетные грамоты. Они обещали приложить все силы к выполнению в срок всех сельскохозяйственных работ 1942 года.

Л. Успенский, директор Черновской средней школы.